CUMHURIYET ORTAOKULU FEN BILIMLERI DERSI 8.SINIF 1.DONEM 3.YAZILI SORULARIDIR.

1) Yanda verilen tablodaki

-1 e
F s- elementlerden

olusacak bilesiklerin
I n formiilleri ile ilgili
_1 olarak verilen asagidaki

yazimlardan hangisi
“ m N dogru degildir?

A)I : CaF,
C)III: HF

B)II . Cazsz
D)IV: H,S

"M8 ve PO,

Magnezyum ve Fosfat arasinda olusacak
bilesigin yapisindaki atom cinsi sayisi ve
toplam atom sayisi asagidakilerden
hangisinde verilmistir?

Atom Cinsi Sayisi Toplam Atom Sayisi

A) 4 13
B) 3 12
C) 3 10
D) 3 13
3

Yukarida verilen periyodik tablo ile ilgili olarak
verilen asadidaki bilgilerden hangisi her
zaman dogru degildir?

A)IV'deki elementler kararli ametallerdir.
B)III'deki elementler elektron almak isterler.
C)II'deki elementler yar metal olarak
bilinirler.

D)I'deki elementlerin hepsi metaldir.

4) Kararh oldugumda 3| Yanda Ozelliklerini
katmanim kaliyor.

Son katmanimda 2 soyleyen element

elektron yer aliyor.
Ban Kimims asagidakilerden

/ hangisidir?

A)Mg B)K C)P D)Ca

5)

buetd Gy
2
7 |

?w?

Aysenur, A, B ve C beherleri icerisinde ne
oldugunu bilmemektedir. Aysenur A sivisina
turnusol kagidi batiriyor ve turnusol kagidinin
kirmizi renge dondigini goriyor. B sivisina
fenol damlattiginda B sivisinin renginin mor
oldugunu goriyor. C sivisina metil oranj
damlattiginda C sivisinin kirmizi renk aldigini
g6zlemliyor.

Buna goére A,B ve C sivilarinin cinsleri
asadidakilerden hangisinde verilmistir?

A Sivisi B Sivisi C Sivisi
A) Asit Baz Baz
B) Asit Baz Asit
)] Baz Baz Baz
D) Asit Asit Baz

Furki; Labaratuvarda
gordugu tzerinde
ipuglari yazan
kimyasallarin,
siselerinin Ustine
kimyasal formullerini
etiketlemek istiyor.

Kalsiyum
HiProksit
piye Bilinir.

Buna gore Furki; asadidaki formillerden
hangisini siseler lizerine yazarsa dogru
etiketlemis olur?

X Y

A) HNO;3 Ca(OH)z
B) H,SO, Ca(OH)z
Q) HCI KOH

D) H»S04 CaOH



7)

Ilhami hazirladi§i KOH ¢ozeltisinin igerisine
yavas yavas HNO; (Nitrik Asit) dékuyor.
Bu esnada arkadaslari asagidaki yorumlari
yapiyorlar.

Bu yorumlardan hangisi dogru degildir?
A)Anil: Tuz ve Su olusmaktadir.

B)Beyza: Cozeltinin pH dederi bliylimektedir.
C)Cevdat: Notlrlesme tepkimesi
gerceklesmektedir.

D)Dilara: islem sonunda Ph 7 olarak
Olgulebilir.

Hasan odun
keserek
babasina
yardimci
olmak
istemektedir.
Asadida birbiri
ile 6zdes iki
katuk

Hasan 1 nolu
kutigu sekilde goraldaga gibi dik olarak, 2
nolu kitlgu yine sekilde gorildigu gibi
yamuk olarak kesmistir. Kesme islemi
sonunda olusan A ve B pargalarinin
oncekine gore basincinin degisimini
gosteren dogru sik asagidakilerden
hangisidir?

A B

A) Azalir Azalir
B) Degismez Artar
Q) Artar Degismez
D) Degismez Azalr

goériulmektedir.

I 76 cm
IT |66 cm
IITI |70 cm

Toricelli deneyi A, B ve C noktalarinda
yapilarak acik hava basinci élgiltyor. Bulunan
degerler tabloya kaydediliyor. Bu dederler ve

konumlarin eslestirilmesi asagdidakilerden
hangisinde verilmigtir?

A B C
A) I1I II I
B) I II I1I
C) I1I I II
D) II I1I I

10)Ayni hacimdeki asagidaki basketbol toplari
sisirilecektir. Bu toplara pompalarla ayni
miktarda gaz pompalaniyor.

Buna gdére hangi topun patlama ihtimali
digerlerinden daha yuksektir?

11)

e, - |m,

Yukaridaki denklem tam sayilar ile
denklestiriimek istenmektedir.

Bunun icin kutucuklara sirasi ile hangi
rakamlar yazilmahdir?
A) 1-2-3

Cc)1-3-2

B)2-1-3
D)2-3-2



Senol Hoca kimyasal tepkimeler konusunu
anlatmadan 6nce bir maden suyu sisesinin
icerisine bir miktar HCI (Tuz Ruhu) koyduktan
sonra Uzerine ginko parcalari ekliyor. Sisenin
agzina balon gegcirdikten sonra balonun
icerisinde Hidrojen gazi biriktigini sdyliyor. Bu
sirada siseninde isindigini 6grencilerine
gOsteriyor.

Bu deneyden sonra Senol Hoca kimyasal
tepkimeler ile ilgili olarak hangi
cikarimda bulunamaz?

A)Kimyasal tepkimelerde yeni maddeler
olusur.

B)Kimyasal tepkimelerde gaz cikisi olabilir.
C)Kimyasal tepkimelerde kitle dedismez.
D)Kimyasal tepkimelerde is1 acida cikabilir.

13)Senol Ogretmen; Hatice’den nétiirlesme
tepkimesi 6rnegi, Serife’den de yanma
tepkimesi 6rnegi yazmasini istiyor.
Ogrencilerin yazdigi érnekler asadida
gobsterilmistir.

Haticenin Omegs

Hel+uaon—>nacl+nzo

serifeiin Orness ;
€+0,—C0,

Bu orneklerle ilgili olarak asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A)Her ikisi de dogrudur.

B)Sadece Hatice’'nin 6rnegdi dogrudur.
C)Sadece Serife’'nin 6rnedi dogrudur.

D)Her ikisi de yanhstir.

14)Melek Feyza; sekeri yakarak kimyasal bir

tepkimede kitlenin korundugunu gostermek

istemektedir. Bunun igin bir deney tlptne bir
miktar seker doldurmus ve isiticlyl hazir hale
getirmistir.

Terazi pereceli SlinbPir

el (N,
Beher

T
ot
e Ealon)

-

Buna gore Feyza Melek’in amacina
ulasabilmesi icin yukaridaki malzemelerden
hangilerini mutlaka kullanmasi gerekir?
A)Terazi-Dereceli Silindir. B)Balon- Beher
C)Balon-Terazi D)Terazi-Beher

15)Bilgi:

X elementinin 2 katmanhdir ve son
katmaninda 1 elektron vardir.

Y elementinin proton sayisi 2'dir.

Z elementi 3 elektron aldiginda Neon
elementine benzer.

Bu bilgilere gore X,Y ve Z elementlerinin
periyodik tablo Gzerinde gosterimi
asadidakilerden hangisi gibi olmalidir?

N l[o s
XY y 4 y 4
X

<

</

16)Burak, labaratuvarda bazi maddelere
turnusol kagidi batirarak onlarin pH
derecelerini 6lcliyor ve ¢ikan sonuclara gére
pH metre lzerine maddeleri yerlestirerek
fotografini gekiyor.




Yukarida bu fotograf goriilmektedir. Buna
gore Burak’in deney calismasi ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?
A)Sabun ile sutln yeri karismigtir.

B)Deney sonuglari dogrudur.

C)Portakal ile sut yer degistirmelidir.
D)Camasir suyu pH derecesi 0'a yakin
olmalidir.

A\ n
17)Bilgi: Bir S elementinin hem iyonik
hem kovalent bag yaptigi bilinmektedir.
Bu element asadidaki periyodik tabloda
numarall bélgelerden hangisinde yer aliyor
olabilir?

A) I B) II c) ITI D)IV

Melike; Senol Hocanin sinifta unutup gittigi
molekill modelleri ile farkli bilesikler
olusturmus ve karsilarina bilesiklerin
arasindaki bag cesitlerini not almistir. Bag
cesidini yazarken bir yerde hata yapmistir.
Bag cesidi hatali olarak yazilan bilesik
hangi numarah bilesiktir?

A)1l B) 2 C3 D) 4

Birbiri ile 6zdes l¢ behere yukaridaki gibi su
ve yag dolduran Ecem; ilk olarak sivi
basincinin sivinin yiiksekligine bagh
oldugunu géstermek istiyor. Ikinci
asamada da sivi basincinin sivinin
yogunluguna bagh oldugunu gdéstermek

istiyor.
Ecem bu deneyler icin hangi dizenekleri
secmelidir?
1.DENEY 2.DENEY
A) 1-3 2-3
B) 1-2 2-3
)] 1-2 1-3
D) 2-3 1-3

20)Fen dersine ¢ok merakli olan Hasan
laboratuvarin bos oldugu bir vakit mikroskopta
iki hiicreyi incelerken telefonu ile asagidaki
fotograflari cekmistir.

B HlcrEs]

Bu fotograflara bakan arkadaslari asagidaki
yorumlarda bulunmuslardir.

Bu yorumlardan hangisi sallamasyondur?
A)Iki hiicre de mitoz gegiriyor olabilir.

B)B hcresi yaprak htcresi olabilir.

C)B hicresi bolintrken ara lamel olusturur.
D)A hicresi alyuvar hlcresi olabilir.

AD-SOYAD ..o
NO: o

Senol NARPAL
Fen Bilimleri Ogretmeni
Gegmisler olsun ©



1-B
2-D
3-D
4-D
5-B

7-B

8-D

9-A

10-D
11-C
12-C
13-A
14-C
15-C
16-A
17-C
18-D
19-C
20-D



